



天人共辦 百代奠基



一貫道崇德學院校舍建築開工典禮暨
財團法人一貫道發一宗教發展基金會成立大會報導

◎崇德學院籌備處

一貫道崇德學院在眾人企盼、天人同喜的氣氛中，於民國一〇三年六月八日上午十時在埔里鎮鯉魚路校地舉行校舍建築開工典禮，同日也宣布「財團法人一貫道發一宗教發展基金會」成立大會的好消息。

當日受邀貴賓包括南投縣議員黃志學、埔里鎮長周義雄及一貫道發一組各單位代表等六百餘位來賓觀禮。主典者為韓老點傳師，典禮在鳴砲聲中揭開序幕，接著以隆重古禮祭祀天地，隨後邀請韓老點傳師、黃議員、周鎮長及發一組各單位點傳師等共四十八位貴賓，分三梯次執金鏟動土；貴賓們依序從禮生手上接過工程帽及白色手套，再用金鏟挖起基土，象徵為一貫道崇德學院奠定基礎，亦獻上萬分祝福。原本中央氣象局預報會有豪大雨的天氣，在動土的過程，卻連逗留的最後一絲雲靄都散開了，陽光明朗、欣盛地照亮天元佛院與動土典禮工程的這塊寶地，讓所

有觀禮的嘉賓都感到天地護佑的驚奇，深感慶幸有此殊榮參與學院興建歷史性的一刻。

韓老點傳師致詞表示，多年來發一組為了道務推廣及社會福利工作盡心盡力，但對外缺乏正式名稱，為集眾人之力，團結發一組力量，在多方協調、討論下，於今日正式宣布成立「發一宗教發展基金會」。為了一貫道的教育發展，在白水聖帝祂老的期許以及不休息菩薩的延續努力之下，執行長陸隆吉點傳師歷經七、八年的耕耘，崇德學院才能在今天光榮動土。教育是根本，沒有良好的教育，就沒有未來的願景，尤其是發揚中華文化的工作，僅靠政府的力量不足，必須要有民間團體默默地後面推動，一貫道在台灣迄今將近七十年的歲月，我們一直本著這個原則在推動中華傳統優良文化。中華文化思想是以儒家思想為主，所以崇德學院設立以後，以這個教育的環境，來培養文化學識





的未來。也希望以崇德學院來造就優良的、推動文化教育的人才，希望代代相傳，發揚中華倫理道德文化。

韓老點傳師再次強調：時代在變，e時代在變，但不管時代怎麼變，倫理道德是不變的，在時代洪流中是挽化人心的中流砥柱。中華文化源遠流長，歷經五千年的歲月，主要是靠倫理道德的基礎。人類、家庭、社會，不管任何行業，甚至是政治界，也需要倫理道德的基礎及傳承。

在經濟發達的e時代，我們希望大家不要忘記固有的、良好的倫理道德文化。祝福崇德學院能夠早日落成、招生，也祝福財團法人一貫道發一宗教發展基金會能夠造福社會，創造、發揚輝煌光耀的前途！

南投縣議員黃志學及埔里鎮長周義雄亦蒞臨致詞、祝福、勉勵。黃議員表示，很感謝有崇德學院，可以讓我們能夠反璞歸真，事事邁向圓滿和諧，讓我們為這個目標繼往開來、承先啓後，共同祝福學院



黃志學議員致詞



周義雄鎮長致詞

能夠很快地動土、招生。周鎮長致詞恭賀崇德學院動土以及發一宗教發展基金會的成立，他讚揚道場能發揚傳統的道德、禮、義、廉、恥，進而盡一己之力，來改善社會風氣；鎮長提及現在的社會欠缺祥和之氣，但只要願意做，都不嫌晚，希望大家為國家社會一起盡心盡力。

崇德學院執行長陸隆吉點傳師於接受採訪時表示，依照教育部規定及經過許可，崇德學院為碩士班編制，預計於民國一〇五年春季招生，九月開學；另外，因為一貫道遍布全世界八十多個國家，而發

一組就開荒了四十幾個國家，因此將來若經過教育部許可辦理推廣教育，盼由推廣教育將道傳播的更廣、更遠；還有，由於各國語言不同，這所學校將會成立語文中心，將中華道統文化典籍翻譯成各種語言，將大道傳揚到世界各地！

憶崇德學院籌建過程，民國九十五年三月十日一貫道發一組各單位代表恭請發一崇德陳前人大姑擔任「一貫道崇德學院」創辦人，祂老指示趕快辦理，遂成立學院籌備處，依據教育部頒布「宗教研修學院設立辦法」及「各級各類私立學校設立標準修訂第8-1條」進行籌設，直至九十七年三月十四日始取得教育部原則同意籌設。籌設過程中經歷各項申請，如「一貫道崇德學院興辦教育事業免受山坡地開發建築面積不得少於十公頃限制」之同意、山坡地雜項執照審查及校地地目變更等等，最終於一〇三年四月二十八日取得建造執照。



在此期間，師尊濟公活佛、亞聖孟老夫子、白水聖帝屢次於崇德學院先修班歷次開班訓文中慈勉學院興建的重要性，不休息菩薩成道後，在天領導崇德道場，也常關心囑咐學院興建的進度。前後歷經八年多的時間，這所受到宗教界矚目的「一貫道崇德學院」建築工程終於在此良辰吉時動土。第一期工程預定於一〇四年底前完工，希冀一貫道的學術研究能以此為重鎮，彙集各方研討能量，讓一貫道的訓文與仙佛闡釋的義理能以學術化、系統化的方式與各宗教對話，讓道內外人士對上天降道之性理心法、道統薪傳有普遍性的認識，並闡發求道、得道、明道之三曹普渡之際遇，在人類歷史上是多麼的殊勝可貴，有助於發揚一貫道的典籍思想，使之燦然大備。

將道的種子深根人心，是白陽天使的使命與責任，展望未來，教育是百年大

計，相信崇德學院一定會為一貫道的未來永續傳承、奠定穩實的基礎！



一貫道崇德學院建築外觀電腦模擬圖

